

अगले 16 साल में खाने लायक नहीं रहेंगे गेहूँ-चावल, क्वालिटी में भारी गिरावट

एक स्टडी में हुआ खुलासा अनाज नहीं जहर खा रहे भारत के लोग



चावल और गेहूँ की फूड वैल्यू में 45 प्रतिशत तक गिरावट

प्रखर नई दिल्ली/एजेंसी। इस वक्त देश में खाए जाने वाले चावल और गेहूँ में पोषक तत्वों की भारी कमी हो गई है। भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद के वैज्ञानिकों के नेतृत्व में हाल में हुई एक स्टडी से

साफ हुआ कि ज्यादा पैदावार वाली किस्मों को विकसित करने पर केंद्रित कार्यक्रमों ने चावल और गेहूँ के पोषक तत्वों को इस हद तक बदल दिया है कि उनकी फूड वैल्यू और पोषण मूल्य कम हो गया है। 'डाउन टू अर्थ' मैगजीन की एक हालिया रिपोर्ट के मुताबिक पिछले 50 साल से भारत खाद्य सुरक्षा हासिल

करने के लिए उद्देश्य फसलों की उपज में किया गया, तो अनाज में तेजी से ज्यादा सुधार लाना था। 1980 के दशक जस्ता और लोहे की मात्रा के बाद कृषि वैज्ञानिकों ने अपना कम पाई गई प्रयोगों से पता चला है कि चावल और गेहूँ की करने पर केंद्रित कर दिया जो की आधुनिक नस्लों मिट्टी में कीटों और बीमारियों के लिए उपलब्ध होने के बावजूद आगे बढ़ा रहा प्रतिरोधी हों और खारेपन, नमी जस्ता और लौह जैसे पोषक तत्वों को इस हद तक बदल कर सके। इसके कारण में कम कुशल हैं। भारत में के मुताबिक वैज्ञानिकों को यह सोचने का लोगों की दैनिक ऊर्जा पिछले 50 साल में मिट्टी से पोषक तत्व ले रहे हैं या अधिक चावल और गेहूँ ही नहीं, इसलिए समय के साथ पूरा करते हैं। जबकि पिछले आयरन जैसे पोषक तत्व लेने 50 साल में इनकी फूड वैल्यू की अपनी क्षमता खो दी है। में 45 प्रतिशत तक गिरावट इसके बारे में 2023 में कराया आई है। माना जा रहा है कि

गया ताजा अध्ययन इसकी दर से अगर चावल आईसीएआर और बिधान चंद्र और गेहूँ की क्वालिटी में कृषि विश्वविद्यालय के गिरावट आती रही तो 2040 तक देश में यह इंसानों के वैज्ञानिकों द्वारा किए गए 2021 के अध्ययन को ही आगे बढ़ाता उद्योग के लिए बेकार हो है। अध्ययन में साफ कहा गया जाएगा। अध्ययन में यह भी कि अनाज पर निर्भर आबादी में जाएगा। अध्ययन में यह भी जिंक और आयरन की कमी के जहरीले तत्व आर्सेनिक की कारणों पर गौर किया गया। जब मात्रा 1,493 फीसदी बढ़ गई अधिक उपज देने वाले चावल और गेहूँ की किस्मों का परीक्षण

इंडिया गठबंधन का खेल खत्म बिहार प्रकरण से घबराए हैं अखिलेश-ओम प्रकाश राजभर



प्रखर एजेंसी। बिहार में राजद और जदयू के बीच चल रहे सियासी घटनाक्रम को लेकर सुहेलदेव भारतीय समाज पार्टी (सुभासपा) के अध्यक्ष ओम प्रकाश राजभर ने सपा प्रमुख अखिलेश यादव पर निशाना साधा है। उन्होंने कहा कि जदयू अध्यक्ष नीतीश कुमार द्वारा राजद प्रमुख को झटका दिए जाने से अखिलेश घबराहट

में हैं। इसलिए ही उन्होंने केजरीवाल के अलग होने की बिना पूछे ही यूपी में कांग्रेस बारी है। बसपा प्रमुख मायावती को 11 सीटें देने को लेकर ने पहले ही इंडिया में शामिल एक्स पर मैसजेर डाल दिया होने से इंकार कर दिया है। है। उन्होंने कहा कि उन्होंने कहा कि सत्ता में रहकर अखिलेश की घबराहट बता भी विपक्षी दलों ने पिछड़े, दलित रही है कि इंडिया गठबंधन और अल्पसंख्यकों का हक मारा का खेल खत्म हो चुका है। है। अब पीडीए का राग अलाप राजभर ने कहा कि ममता बनर्जी और नीतीश कुमार सरकार ही इस समाज के लिए विपक्षी गठबंधन से अलग काम कर रही है। हो गए हैं। अब अरविंद

रविवार को 4 बजे नीतीश सीएम पद की लेंगे शपथ, जेडीयू केसी त्यागी का बड़ा दावा



प्रखर एजेंसी। बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार रविवार को 4 बजे के आस-पास शपथ ले लेंगे। यह संभावना जद(यू) के राष्ट्रीय प्रवक्ता, महासचिव और नीतीश कुमार के राजनीतिक सलाहकार केसी त्यागी ने व्यक्त की है। केसी त्यागी ने एक अखबार से विशेष बातचीत में कहा कि गाड़ी राइट (भाजपा) की तरफ मुड़ रही है। एक सवाल के जवाब में केसी त्यागी शायराना अंदाज में आ जाते हैं। कहते हैं कि मेरी फितरत तो देखिए, मेरा सलीका तो देखिए। जब उलझ जाती है गुत्थी तो सुलझाने में लग जाता हूँ

का कहना है कि जद(यू) के बातचीत में जद(यू) के महासचिव केसी हैं। 2024 में जद(यू) यदि त्यागी सबकुछ कह गए। नीतीश कुमार के इस्तीफा देने, भाजपा के साथ की तमाम खबरों के बीच में कांग्रेस के विधायक शकील अहमद खान का कहना है कि रवह राहुल गांधी की भारत जोड़ो न्याय यात्रा में शामिल होने के लिए नीतीश कुमार को निमंत्रण देने गए थे। तब उन्होंने विजय चौधरी बाहर तक छोड़ने आए और नीतीश ने भी बहुत अच्छा रिस्पांस दिया था। हालांकि शकील कहते हैं कि यह राजनीति है। यहां क्या कह सकते हैं। जद(यू) विधायक बिजेन्द्र यादव ने कहा कि वह पार्टी के निर्णय का इंतजार कर रहे हैं। उनकी पार्टी जो भी निर्णय लेगी, उन्हें मंजूर है। जद(यू) के ही एक सांसद ने बताया कि पिछले दिनों हम लोग अपने नेता से मिले थे। सूत्र

कम समय में मरीज को अस्पताल पहुंचाने के लिए 102 व 108 एंबुलेंस के पायलट हुए सम्मानित



प्रखर ब्यूरो गाजीपुर। गणतंत्र दिवस के पावन अवसर पर पूरे देश में सरकारी और गैर सरकारी संस्थाएं इसे राष्ट्रीय पर्व के रूप में मनाया। इसी क्रम में गाजीपुर के स्वास्थ्य विभाग में चलने वाले 102

और 108 एंबुलेंस जो मरीज को किक्क रिस्पांस करते हुए उनके मौजूदा स्थल से पास के स्वास्थ्य केंद्र तक पहुंच कर उन्हें जीवन दान देने का काम करती हैं। उनके अधिकारी और कर्मचारियों ने भी इस पर्व को हर्षोल्लास के साथ मनाया। इस मौके पर बेस्ट पायलट का

अवार्ड भी दिया गया। जिला प्रभारी सदीप चौबे ने बताया कि 26 जनवरी के पावन पर्व को हम सभी लोगों ने काफी खुशी के साथ मनाया। इस दौरान मरीज को किक्क रिस्पांस कर स्वास्थ्य केंद्र तक पहुंचा कर उनकी जान बचाने के साथ ही साथ गर्भवती महिलाओं को स्वास्थ्य केंद्र तक पहुंचाने में प्रथम रहे पायलट राम प्रवेश को बेस्ट पायलट का पुरस्कार देकर उनका हौसला अफजाई किया गया। ताकि अन्य पायलट भी मरीज को कम से कम समय में स्वास्थ्य केंद्र तक पहुंचाएं। इस अवसर पर क्लॉक प्रभारी दीपक कुमार राय, अखंड प्रताप, अरविंद कुमार सिंह, अखिलेश, मिथिलेश, में सबसे छोटा शनि मजदूरी का काम कर परिवार का खर्च देखता था। घटना के जोरदार टक्कर मार दी। जिससे शनि की

प्रत्येक प्राणी का मुख्य कर्तव्य अपनी आत्मा रूपी कन्या सीता को परमात्मा राम को समर्पित कर देने में ही है - स्वामी डारम कमल दास वेदांती



प्रखर वाराणसी। श्री राम मंदिर गुरुधाम वाराणसी में श्रीमद आ आ ट्टा ज ग द गुरु श्री रामानंदाचार्य जी के ७२४ वें प्राकट्य महोत्सव के उपलक्ष्य में समायोजित श्री राम कथा में जगद्गुरु अनंतानंद पद प्रतिष्ठित स्वामी डारम कमल दास वेदांती जी महाराज ने धनुष यज्ञ प्रसंग पर प्रकाश डालते हुए कहा कि प्रत्येक प्राणी का मुख्य कर्तव्य अपनी आत्मा रूपी कन्या सीता को परमात्मा राम को समर्पित कर

दने में ही है छ आत्मा और परमात्मा के मिलन में सबसे बड़ी बाधा हमारे जीवन में रखा हुआ अभिमान का धनुष है वह जब तक नहीं टूटता तब तक हम अपनी आत्मा को श्री राम से सम्मिलित नहीं कर सकते। अभिमान साधक के जीवन की सबसे बड़ी बुराई है जो बड़े-बड़े महापुरुषों के जीवन से भी नहीं जाती रामायण में श्री हनुमान जी तथा लक्ष्मण जैसे राम भक्त के जीवन में भी अभिमान अंकुरित हुआ है अभिमान को केवल ईश्वर की कृपा से ही मिटाया जा सकता है।

आटा लेने निकले युवक की टाटा मैजिक की टक्कर से सड़क दुर्घटना में मौत, एक गंभीर घायल



प्रखर ब्यूरो गाजीपुर। खानपुर थाना क्षेत्र के ददरा गाँव निवासी शनि कुमार उम्र 20 पुत्र मोहन कुमार की सड़क दुर्घटना में मौत हो गई। घटना के बाद परिजनों में कोहराम मच गया। मिली जानकारी के अनुसार क्षेत्र के ददरा गाँव निवासी शनि कुमार 20 पुत्र मोहन कुमार अपने चाचा के लड़के

शिवम कुमार उम्र 14 पुत्र मुन्ना राम के साथ खानपुर थानाक्षेत्र के दरवपुर में आटा चक्की के दुकान से आटा लेने जा रहे थे कि तभी दरवपुर के तरफ से आ रही तेज रफ्तार टाटा मैजिक अनियंत्रित होकर सामने जा रहे शनि की मोटरसाइकिल में जोरदार टक्कर मार दी। जिससे शनि की

डॉक्टरों ने मृत घोषित कर दिया। वहीं शिवम की हालत गंभीर देखते हुए उसे रेफर कर दिया गया। घटना की जानकारी परिजनों को मिलते घर में कोहराम मच गया। चार भाइयों प्रमोद कुमार, अखिलेश, मिथिलेश, में सबसे छोटा शनि मजदूरी का काम कर परिवार का खर्च देखता था। घटना के बाद माता प्रभावती देवी का रो-रोकर बुरा हाल हो गया है। थानाध्यक्ष खानपुर प्रवीण यादव ने बताया कि मामला सज्ञान में है शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया। गाड़ी को कब्जे में लेकर परिजनों के तहरीर पर अज्ञात चालक के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर कार्यवाही की जा रही है।



प्रखर पिंडरा वाराणसी। पुलिस उपायुक्त गोमती जोन प्रबल प्रताप सिंह ने शनिवार को फूलपुर व सिंधोरा थाने पर आयोजित समाधान दिवस पर फरियादियों की समस्या स्वयं सुनी और उसके त्वरित कार्यवाही के निर्देश दिए। दोपहर 12 बजे फूलपुर थाने पर पहुंचे डीसीपी ने पूर्व में आये निस्तारण के रजिस्टर को देखा और फरियादियों के समस्या समाधान की भी एक कॉपी देने और संतुष्ट करने का निर्देश दिया। उसके बाद मौके पर आए 8 प्रार्थना पत्रों की सुनवाई करते हुए मौके पर दो प्रार्थना पत्र का निस्तारण किया। उसके बाद सिंधोरा थाने पर पहुंचे जहाँ दो मामलों उनके समक्ष आये। जिसे मौके

पर ही निस्तारण किया। डीसीपी के समक्ष सिंधोरा के कुछ किसान स्वच्छ पेयजल मिशन के तहत बन रहे पानी टैंकी को उनके जमीन में बनाये जाने की शिकायत की। जिसपर मौके पर उपस्थित राजस्व विभाग के कर्मचारियों ने कहा कि इसका सीमांकन हो चुका है वह बंजर जमीन है। जिसपर किसान संतुष्ट हुए। वहीं दिनदासपुर के ग्राम प्रधान ने शिकायत कि सरकारी चक्रोड को बनने में कुछ लोग बाधा उत्पन्न करने की आशंका जताई। जिसपर राजस्व पुलिस को मौके पर जाकर निस्तारण करने का निर्देश दिए। इस दौरान एसीपी पिंडरा प्रतीक कुमार, नायब तहसीलदार राधेश्याम यादव, फूलपुर इंसपेक्टर संजय मिश्रा, सिंधोरा थानाध्यक्ष अखिलेश वर्मा के अलावा राजस्व विभाग के कानूनगो व लेखपाल उपस्थित रहे।

तेज रफ्तार स्कॉर्पियो ने दो बाइक के साथ ऑटो को मारी टक्कर, 7 की मौत



प्रखर एजेंसी। ओडिशा में तेज रफ्तार स्कॉर्पियो ने दो बाइक और एक ऑटो को जोरदार टक्कर मार दी, जिससे 7 लोगों की मौके पर ही मौत हो गई। दुर्घटना को लेकर एक वीडियो भी सामने आया है, जिसमें ओवरटेक के चक्कर में स्कॉर्पियो बेकाबू हो गई। पुलिस ने शवों को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। छत्तीसगढ़ के बॉर्डर बस्तर के पास ओडिशा के बोरीगुमा क्षेत्र में यह दर्दनाक हादसा हुआ। तेज रफ्तार में

हादसे के बाद स्कॉर्पियो में सवार लोग भागे अस्पताल में दम तोड़ दिया। ऑटो में कुल 15 यात्री सवार थे। हादसे के बाद स्कॉर्पियो में सवार सभी 5 लोग फरार हो गए। स्थानीय लोगों की सूचना पर पुलिस घटनास्थल पर पहुंची। पुलिस ने स्कॉर्पियो को जब्त कर लिया, जिसमें छत्तीसगढ़ की नंबर प्लेट लगी है। पुलिस इस आधार पर गाड़ी मालिक की तलाश कर रही है। साथ ही पुलिस कर्मियों ने स्थानीय लोगों की मदद से घायलों को अस्पताल में भर्ती कराया। यह दुर्घटना सीसीटीवी में कैद हो गई है, जिसमें साफ-साफ दिखाई दे रहा है कि यह पूरा हादसा सिर्फ ओवरटेक की वजह से हुआ है। ओवरटेक करने के चलते स्कॉर्पियो ने दो बाइक और एक ऑटो को टक्कर मार दी।

